
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mercher, 21 Tachwedd 2018 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

172(v2)   
------ 

1 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i 

Ysgrifennydd y Cabinet ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i 

Ysgrifennydd y Cabinet ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

3 Cwestiynau Amserol 

(20 munud) 

Gofyn i Ysgrifennydd y Cabinet dros yr Economi a Thrafnidiaeth: 

 

Mick Antoniw (Pontypridd): Pa drafodaethau y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'u 

cael gyda Maes Awyr Caerdydd yn sgil adroddiadau bod cwmni awyrennau Flybe 

yn mynd i gael ei werthu?  

 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-11-2018/
http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-11-2018/


Rhun Ap Iorwerth (Ynys Môn): A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am 

wasanaethau trên yn dilyn ymddiheuriad cyhoeddus Trafnidiaeth Cymru am 

ddiffygion yn y gwasanaethau?  

4 Datganiadau 90 Eiliad 

(5 munud)  

Cynnig i ethol Aelod i Gomisiwn y Cynulliad (5 munud)  

NDM6876 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 7.9, yn 

penodi Sian Gwenllian (Plaid Cymru) fel aelod o Gomisiwn y Cynulliad yn lle Adam 

Price (Plaid Cymru). 

Cynnig i ethol Aelod i bwyllgor (5 munud)  

NDM6877 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheolau Sefydlog 17.3 ac 

17.13(ii), yn ethol Helen Mary Jones (Plaid Cymru) yn aelod o’r Pwyllgor Newid 

Hinsawdd, Amgylchedd a Materion Gwledig. 

5 Dadl Aelodau o dan Reol Sefydlog 11.21(iv)  - Cyllido Addysg 

Bellach 

(60 munud) 

NDM6862  

Bethan Sayed (Gorllewin De Cymru)  

Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru) 

Helen Mary Jones (Canolbarth a Gorllewin Cymru) 

Sian Gwenllian (Arfon) 

Suzy Davies (Gorllewin De Cymru) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

1. Yn gresynu bod cyllid ar gyfer addysg bellach wedi bod o dan bwysau 

sylweddol dros y blynyddoedd diwethaf o ganlyniad i doriadau cyllidebol. 

2. Yn nodi bod y sector addysg bellach wedi'i osod o dan bwysau ychwanegol, yn 

rhannol oherwydd polisïau Llywodraeth Cymru sy'n ymwneud â dysgu gydol oes, 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=159
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=130
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=164
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4981
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=541


sgiliau a chyflogadwyedd, a gafodd eu hegluro yn y cynllun cyflogadwyedd 

diweddar a ddiweddarwyd gan ddatganiad ysgrifenedig ym mis Medi 2018.  

3. Yn mynegi pryder bod staff mewn sefydliadau addysg bellach yn ystyried mynd 

ar streic dros gyflogau annigonol a phryderon ynghylch llwythi gwaith trwm. 

4. Yn cynnig na ddylai fod unrhyw ostyngiad pellach o ran faint o arian a 

dderbynnir gan y sector addysg bellach ac y dylid cydnabod ei safle fel allwedd i 

gynhyrchiant, sgiliau, hyfforddiant a chyflogadwyedd yn economi Cymru.      

6 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Safonau Ymddygiad - Creu'r 

Diwylliant Cywir 

(60 munud) 

NDM6870 Jayne Bryant (Gorllewin Casnewydd)  

Mae Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi adroddiad y Pwyllgor Safonau Ymddygiad, 'Creu'r Diwylliant Cywir', a 

osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 13 Medi 2018. 

Nodyn: Gosodwyd ymateb Llywodraeth Cymru i'r adroddiad yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 14 Tachwedd 2018 

Dogfennau Ategol 

Ymateb Comisiwn y Cynulliad (28 Medi 2018) 

Ymateb Comisiwn y Cynulliad (30 Hydref 2018) 

 

7 Dadl ar Ddeiseb P-05-828 Rhagdybiaeth o Blaid Ysgolion Gwledig 

(60 munud) 

NDM6871 David J. Rowlands (Dwyrain De Cymru)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi’r ddeiseb, ‘P-05-828 Rhagdybiaeth o blaid Ysgolion Gwledig’, a gasglodd 

5,125 o lofnodion. 

P-05-828 Rhagdybiaeth o blaid Ysgolion Gwledig 

8 Cyfnod pleidleisio 

  

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11726/cr-ld11726-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11836/gen-ld11836-w.pdf
http://abms/cy/documents/s79288/Ymateb%20Comisiwn%20y%20Cynulliad%2028%20Medi%202018.pdf
http://abms/cy/documents/s80828/Ymateb%20Comisiwn%20y%20Cynulliad%2030%20October%202018.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=393
http://www.senedd.cynulliad.cymru/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=22571


9 Dadl Fer 

(30 munud) 

NDM6872 Rhianon Passmore (Islwyn)  

Trafnidiaeth Cymru: y ffordd o drawsnewid gwasanaethau rheilffyrdd yn Islwyn. 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mawrth, 27 Tachwedd 

2018 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4651


11/14/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 14/11/2018 i'w hateb ar 21/11/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-11-2018/ 1/4

Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar
14/11/2018 i'w hateb ar 21/11/2018

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i Ysgrifenyddion y Cabinet ar ôl
cwestiwn 2.

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru
OAQ52970
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am y cod derbyn i ysgolion o ran disgyblion a gaiff eu geni yn
yr haf?

1

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn
OAQ52969
(w)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am addysg feddygol ym Mhrifysgol Bangor?

2

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni
OAQ52961
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gyllid yr UE ar gyfer hyfforddiant sgiliau
yng Nghymru?

3

Caroline Jones Gorllewin De Cymru
OAQ52959
(e)
Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i leihau costau staff asiantaeth yn y proffesiwn
addysgu?

4

Neil McEvoy Canol De Cymru
OAQ52971
(e)
Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cael gyda Chyngor Caerdydd mewn perthynas â
chynyddu nifer y lleoedd ysgol cyfrwng Cymraeg?

5

Lynne Neagle Torfaen
OAQ52950
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am ddarparu addysg i blant a phobl ifanc yng Ngwent sydd â
nam ar y synhwyrau?

6

Jane Hutt Bro Morgannwg Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4988
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5260
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=255
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=174
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156


11/14/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 14/11/2018 i'w hateb ar 21/11/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-11-2018/ 2/4

Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau
Cymdeithasol

OAQ52941
(e)
Pa asesiad y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'i wneud o bwysigrwydd ysgolion gwledig?

7

Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin Cymru
OAQ52956
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am addysgu ieithoedd tramor modern yng Nghymru?

8

Leanne Wood Rhondda
OAQ52962
(e)
Sut y mae Llywodraeth Cymru yn sicrhau bod gan ystafelloedd dosbarth yr hyn sydd ei angen i sicrhau bod
disgyblion ag anghenion ychwanegol yn gallu cyrraedd eu potensial llawn?

9

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru
OAQ52966
(w)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am newidiadau yn y drefn arholiadau TGAU?

10

Vikki Howells Cwm Cynon
OAQ52952
(e)
Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd mewn perthynas ag athrawon cyflenwi?

11

Nick Ramsay Mynwy
OAQ52953
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd Cabinet ddatganiad am ganlyniadau TGAU yn haf 2018?

12

Bethan Sayed Gorllewin De Cymru
OAQ52964
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet amlinellu cynlluniau Llywodraeth Cymru ar gyfer chweched dosbarth
ysgolion uwchradd?

13

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru
OAQ52963
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am gynyddu cyfleoedd i bobl gael eu profi ar gyfer HIV, gan
gynnwys o fewn lleoliadau cymunedol, drwy hunan-brofi a samplo yn y cartref?

1

Tudalen y pecyn 2

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5048
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=185
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=425
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5107
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=175
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=159
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182


11/14/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 14/11/2018 i'w hateb ar 21/11/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-11-2018/ 3/4

Darren Millar Gorllewin Clwyd
OAQ52943
(e)
A wnaiff Llywodraeth Cymru ddatganiad am gyfraddau imiwneiddio yng ngogledd Cymru?

2

Mandy Jones Gogledd Cymru
OAQ52938
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am ganlyniadau canser yng Ngogledd Cymru?

3

Nick Ramsay Mynwy
OAQ52954
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am argaeledd y brechlyn ffliw y gaeaf hwn?

4

Hefin David Caerffili
OAQ52945
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am gynlluniau wrth gefn ar gyfer cyflenwad parhaus o gyffuriau
fferyllol i GIG Cymru os bydd Brexit yn digwydd heb fargen?

5

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru
OAQ52965
(w)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am bwysau cynnyddol ar feddygon teulu yng Ngogledd
Cymru?

6

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd
OAQ52968
(e)
Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i wella gwasanaethau iechyd a gofal cymdeithasol yn
ne-ddwyrain Cymru?

7

Angela Burns Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro
OAQ52942
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet roi'r wybodaeth ddiweddaraf am feddyginiaeth newydd sy'n cael ei
dosbarthu drwy'r gronfa triniaethau newydd?

8

Hefin David Caerffili
OAQ52944
(e)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am ddeunydd pacio cyffuriau presgripsiwn yng Nghymru?

9

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin CymruTudalen y pecyn 3

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=171
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5103
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=175
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=425
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5038
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=135
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182


11/14/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 14/11/2018 i'w hateb ar 21/11/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/21-11-2018/ 4/4

OAQ52951
(e)
Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i godi ymwybyddiaeth o effeithiau niweidiol
camddefnyddio alcohol?

10

Rhianon Passmore Islwyn
OAQ52955
(e)
Pa fesurau y mae Llywodraeth Cymru yn bwriadu ymgymryd â hwy i hyrwyddo de-ddwyrain Cymru fel lle
ardderchog i ymarferwyr cyffredinol weithio a byw?

11

Bethan Sayed Gorllewin De Cymru
OAQ52967
(e)
Sut y mae Llywodraeth Cymru yn sicrhau safonau mewn cartrefi gofal a reolir yn breifat?

12

Caroline Jones Gorllewin De Cymru
OAQ52960
(e)
Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i wella mynediad at feddyginiaethau newydd?

13

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn
OAQ52957
(w)
A wnaiff Ysgrifennydd y Cabinet ddatganiad am wasanaethau deintyddol yng ngogledd Cymru?

14

Jane Hutt Bro Morgannwg
OAQ52946
(e)
Pa asesiad y mae Ysgrifennydd y Cabinet wedi'i wneud o ganllawiau drafft NICE ar reoli anymataliaeth
wrinol a phrolaps organau'r pelfis drafft sy'n destun ymgynghoriad ar hyn o bryd?

15

Tudalen y pecyn 4

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4651
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=159
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5260
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=156

	Agenda
	1 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Addysg

